

# 提升信用软实力 夯实发展硬支撑

## ——呼和浩特市推进诚信建设工程综述

●本报记者 武子瞳

### 改革开放内蒙古实践·呼和浩特篇

今年以来,呼和浩特市大力实施诚信建设工程,全面启动全国社会信用体系建设示范城市创建工作,对标国家考核要求,制定了《呼和浩特市第五批社会信用体系建设示范城市创建方案》,细化分解工作举措55项,构建“4321”社会信用体系建设模式,即:围绕政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信四大领域,持续推进部门、行业、区域三方联动,依托呼和浩特市信用信息平台和“信用中国(呼和浩特)”网站两大载体,织密筑牢数据汇集、惠民便企、社会共建的信用一张网。

为深入推进依法行政,呼和浩特市大力实施“行政执法质量三年提升行动”,清理行政规范性文件179件,公布市本级行政执法事项清单4835项,审核认证行政执法主体40家单位3000余人。动态调整160项行政处罚事项纳入免罚、轻罚清单,开展包容性执法697次。推动“进一次门、查多项事”跨部门、跨地区互认式联合执法、交叉执法3093次。

今年,呼和浩特市政务服务中心进一步深化了政务服务改革,优化了服务效能。截至目前,全市共设立“一件事

一次办”窗口49个,全市首批下放政务服务事项236项,第二批拟取消和下放政务服务事项189项,形成集约高效的“1+5+9+N”政务服务体系,最大程度便民利民。

围绕立信、管信、用信环节,呼和浩特市出台了《推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的实施方案》,编制了《呼和浩特市公共信用信息目录(2024年版)》,梳理6大类219类事项信息,归集不动产、水电气等各类信用信息1935.1万条,提供公共信用信息“一站式”查询服务。

呼和浩特市积极拓展评价应用,创新开展“信易阅”“信易行”等15个“信用+N”激励场景,依据信用评价报告实施差异化监管。特别是“信用+电子保函”聚焦降本增效,一季度降低企业投标成本1.46亿元,占投保企业工程保证金总量的34%。“信用承诺+视频勘验”助力审批提速,压缩勘验环节时限90%以

上。探索建立企业和个体工商户信用档案,近6万家诚信企业实现“亮码经营”。

同时,依法开展失信惩戒集中整治行动,归集公示“红黑名单”信息2万余条,在各领域实施联合奖惩,目前共采取纳入失信被执行人名录措施3673人次,采取限制高消费措施9305人次;1至6月份,“助保贷”业务已为45户企业融资3.49亿元,“银税互动”为2836家民营企业发放贷款20.63亿元,是去年同期的4.5倍。“信易贷”平台累计为136家中小微企业发放贷款3.43亿元。

截至目前,呼和浩特市已开播诚信建设公益广告7650万条(次),发送诚信公益短信300余万条,发布《诚信经营倡议书》,开设“诚信青城”等专题栏目,刊播发新闻报道690余篇。

目前,呼和浩特市共选树青城好人、诚信示范企业、示范街区等诚信主体99个。向社会披露失信被执行人信息517条、曝光失信案例78个。同时,

持续开展诚信典型上媒体上新闻、进公园广场和街道社区、进各行各业光荣榜活动。“信易阅”向5.5万名市民读者办理免押金读者证。“信易行”向守信市民推出乘车优惠服务,惠及64.25万人次。

以公开促公信,推动执法司法流程信息点对点公开。目前,法院系统公开裁判文书7930件,审判流程信息公开率99.51%;检察系统公开程序性信息2303件;公安系统公开行政处罚5230人次;推进司法公正,严格执行防止干预司法“三个规定”等,各政法单位记录报告信息6456条。邀请人大代表、政协委员、人民监督员、人民监督员开展各类监督、陪听、听证活动2635件次。

为进一步提升司法公信力,呼和浩特市加入“呼包鄂乌司法公信建设联盟”,出台政法机关优化法治化营商环境22条措施,设立全区首个知识产权法庭,成立了诚信建设工程法律服务团。同时,集中执行攻坚,纵深推进“法院+N”执行联动机制,政法各单位协同配合,破解查人找物堵点。全市受理执行案件2.2万件,执结1.2万件,实际执行到位66.27亿元。

## 上半年呼和浩特市邮政行业 寄递业务量同比增长20.52%

本报讯(记者 宋向华)上半年,呼和浩特市邮政行业寄递业务量累计完成1.07亿件,同比增长20.52%。其中,快递业务量累计完成7072.08万件,同比增长35.96%。

同城快递业务量累计完成1002.72万件,同比增长54.65%;异地快递业务量累计完成5976.75万件,同比增长31.86%;国际/港澳台快递业务量累计完成92.61万件,同比增长354.03%。

邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成12.80亿元,同比增长14.82%。其中,快递业务收入累计完成9.82亿元,同比增长15.52%。同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的14.18%、84.51%和1.31%。与去年同期相比,同城快递业务量的比重上升1.71个百分点,异地快递业务量的比重下降2.63个百分点,国际/港澳台快递业务量的比重上升0.92个百分点。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经市委常委会会议研究,决定对以下5名拟任干部进行公示。

### 一、公示名单

李锐亨,男,汉族,1978年10月生,研究生,法学博士,高级教师,中共党员,现任回民区委常委、副区长(负责政府常务工作),拟提名为旗县区党委组织部主任。

全娜,女,汉族,1980年2月生,研究生,工商管理硕士,高级会计师,中共党员,现任托克托县委常委、副县长(负责政府常务工作),拟提名为市直部门正职人选。

苏德,男,蒙古族,1982年8月生,大学,工商管理硕士,中共党员,现任市委办公室副主任,拟提名为市直部门正职人选。

柳松楠,女,汉族,1990年10月生,研究生,工程硕士,中共党员,现任市工业和信息化局经济运行科科长,拟提名为旗县区政府副职人选。

刘天喜,男,汉族,1991年6月生,内蒙古党校研究生,管理学学

士,经济学学士,审计师,中共党员,现任市委组织部办公室主任,拟任旗县区党委副职。

### 二、公示时间

公示时间为2024年7月23日—7月29日。

### 三、受理方式

单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名,对所反映的问题提供可供调查的证人以及其他有关线索。我们对反映问题者以及所反映的问题将严格保密。

受理办公室设在呼和浩特市党政机关系办公室717房间。

受理时间:工作日  
上午 9:00—12:00  
下午 13:30—17:00

受理电话:12380—2—1  
特此公告

呼和浩特市委组织部  
2024年7月22日

## 赛罕区温暖工程稳步推进

### 青城聚力·六个工程

热和热电厂维修。未来面对紧急抢修时,也可以有效避免大范围停供情况的发生。目前,工程已进入收尾阶段。”万豪名园施工段负责人、呼和浩特金桥热电厂热网部部长助理胡利辉说。

为了高质量推进温暖工程,赛罕区科学谋划项目建设,前期对居民小

区进行全覆盖排查,对供热存在严重问题的小区,聘请行业专家进行综合分析,量身定制改造方案,力求消除供热隐患。

“本次改造主要包括更换老旧供暖管网,尤其是跑冒滴漏严重、污水浸泡腐蚀的管网。通过增设阀门,实施小区、楼栋、单元精准控制。优化管网

布局设计以及全面升级换热站内部设备,全面提升供热系统的整体效能和服务质量。”赛罕区人居环境发展促进中心工作人员黎玉晓介绍说。

据了解,赛罕区温暖工程总投资63710.76万元,惠及497个小区,237个换热站,覆盖18.3万户居民,供热面积达5175.38万平方米。截至目前,已有超六成小区及半数以上的换热站启动改造,整体工程将于9月15日前完工,为下一供暖周期供暖季奠定坚实的基础。

## 心理普法宣传进校园

日前,玉泉区东二道河学校举办了“润心伴成长,同心护未来”——心理普法宣传游园会。现场设立了政策宣传打卡区、识字拼图、分辨是非等8个活动区。

■本报记者 阿柔娜 摄



### 关爱未成年人就是关爱未来

## 回民区开展“文明旅游 共绘美丽风景线”宣传活动



本报讯(记者 云艳芳)为营造更加和谐、有序的旅游环境,回民区文化旅游广电局开展“文明旅游 共绘美丽风景线”宣传活动,倡导游客树立文明旅游意识,共同守护美好风景。

7月18日上午,回民区文化旅游广电局在莫尼山非遗小镇向广大游客宣传文明旅游。活动现场,志愿者们向游客宣讲了《文明旅游行为准则》《倡导文明旅游倡议书》《中国公民国内旅游文明行为公约》以及《旅游安全提示告知书》,并向游客详细讲解了文明游览、文明就餐、礼貌用语等方面的内容。游客进一步了解了游园、参观、就餐、异地出游、出境游所要注意的事项。

近年来,回民区广泛宣传文明旅游规范和文明礼仪常识。在旅游景区、星级酒店等场所,随处可见文明旅游标识牌和安全排

队“一米线”“文明用餐,杜绝餐饮浪费行为”的海报,提醒游客时刻注意自身行为。同时,一支支志愿者服务队成为了景区里一道道亮丽的风景线。他们不仅为游客提供咨询服务,还积极开展文明劝导、环境维护、免费讲解等志愿服务,向游客传播健康生活和文明旅游理念,传递文明、健康、绿色旅游新风尚。

### 采访手记

随着文明旅游宣传活动的深入开展,越来越多的游客主动践行文明旅游。他们尊重当地文化习俗、保护生态环境、遵守公共秩序,用实际行动为旅游业的健康发展贡献自己的力量。同时,文明旅游也成为了社会文明进步的重要标志之一,为构建和谐社会、推动旅游业可持续发展注入了新的活力。

## “提技能、搭平台、促就业”招聘会举行

本报讯(记者 吕会生)7月20日,由内蒙古自治区就业服务中心指导,玉泉区委、区政府主办的2024年“提技能、搭平台、促就业”招聘会举行。

本场招聘会共设置了招聘服务、政策宣传、就业创业指导、职业技能培训、技能实操展示、意向签约六个主题专区,采取线上线下相结合模式同步开展,为用人单位和求职者提供公共就业对接服务。

招聘会以民办培训学校为主阵地,打造小而精有针对性的专场招

招聘会,是职业能力提升与对接市场需求的典范展示。招聘会还特别邀请了包头市、乌兰察布市等多家知名职业培训机构代表参观交流,旨在促进区域间职业教育与就业服务的资源共享与合作创新,为求职者带来多元化的技能培训与就业机会。

此次招聘会参会企业共83家,提供岗位2239个,其中签订校企合作企业16家。达成就业意向878人。现场发放各类政策宣传资料1300余份。

## 青春思享汇走访交流活动在新城区开展

本报讯(记者 吕会生)近日,由呼和浩特市团委、新城区团委主办的“激扬青春展风采 凝心聚力向未来”——青春思享汇走访交流活动在新城区开展。活动旨在搭建青年交流平台,“链”

动融合发展资源,学习借鉴先进的管理经验,提升呼和浩特市青联委员、青企协会会员的履职能力。

当日,呼和浩特市青联委员、青企协会会员先后走进呼和浩特数字经济产

业园、新城区政务服务中心、敕勒川草原等地进行调研,深入了解新城区科技、文旅投资整体规划及部分企业运营情况,并就其发展状况等内容进行交流。

在随后举行的推介会上,新城区相关负责人介绍了新城区的产业布局、文旅产业的发展,同时在现场颁发了新城区青年文旅推荐官、招商引资青年顾问聘用证书。

### 简讯

●7月23日—8月31日,呼和浩特市老牛儿童探索博物馆下午场开放时间将延长一小时,时间调整为上午场09:00—12:00,下午场13:30—17:30(每周一闭馆,周二至周日开馆)。(梁慧婧)

●内蒙古农信篮球俱乐部于7—8月携手内蒙古体育馆服务中心开展暑期篮球公开课公益活动,学员们届时不仅可以和内蒙古农信女篮的教练员及队员们面对面交流,还可以免费学习专业篮球知识。(苗欣)

●近日,为期3天的内蒙古自治区第十五届全民健身运动会暨2024年全区百县广场舞比赛在兴安盟落幕,自治区各盟市、旗县区的89支代表队参赛。(苗欣)

●7月15日—19日,2024年内蒙古自治区“中国体育彩票杯”青少年跆拳道锦标赛在兴安盟举行,11个盟市的809名领队、教练员、运动员报名参赛,呼和浩特市列金牌榜第一名。(苗欣)

●近日,“蒙动少年”2024年内蒙古自治区“卡尔美杯”青少年现代五项激光跑俱乐部联赛总决赛在呼和浩特市举行。(苗欣)

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白  
 本版编辑:甘永康 宁静 吴琼 美编:张福同  
 本版编辑:黄涵琦 甘永康 程昱 美编:马慧茹 张福同

文明旅游 从我做起